



## DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO III

ALICANTE. LUNES 14 DE FEBRERO DE 1916

NUM. 443

### EN EL CÍRCULO MAURISTA Tercera conferencia del señor Vicedo

Después del brillante acto político realizado por el partido maurista, la Junta del Círculo pretende que nadie pueda decir que se duerme sobre sus laureles, y contando con el infatigable e inteligentísimo Sr. Vicedo que siempre se halla dispuesto a rendir el trabajo de su privilegiada inteligencia en beneficio de la clase obrera y del cumplimiento de la labor encarnada por D. Antonio Maura, a sus partidarios de aproximación e ilustración de dicha explotada clase, reanudó ayer sus brillantes conferencias sobre las cuestiones sociales.

La encíclica de León XIII «Rerum novarum» es el tema a cuyo estudio dedicó el Sr. Vicedo su elocubración del sábado último; después de encarecer su importancia pues en ella se dan soluciones para todos estos problemas sociales nos hace acompañarle en su excursión a través de tan importante documento; Reconocese en este el gran impulso alcanzado por las artes y las industrias, que ha llevado el pensamiento de los sabios hacia los obreros y del conocimiento de su número y de la fuerza que por estos, dado su mal estar, se podría obtener se ha producido un verdadero movimiento o revolución general, lo mismo en el sentido que hace referencia a la tranquilidad pública, como en el que al orden de las ideas atañe; esto hace que en dicho documento se reconozca la necesidad del estudio de la condición en que el obrero vive y sus relaciones con esos hombres sinmiseramente ricos que los esclavizan».

Se hace cargo el documento de la aspiración de los socialistas a que desaparezca la propiedad privada conviriéndose en colectiva y que el Estado se encargaria de administrar.

A esta idea opone el mencionado documento la siguiente objeción: «el obrero presta su trabajo, para con su producto atender a sus necesidades, con el jornal puede adquirir bienes muebles o inmuebles con los que puede atender a sus necesidades y hasta procurarse un descanso para días próximos, la pretendida abolición del derecho de propiedad, es pues perjudicial para el mismo obrero, en cuyo beneficio se quiere basar la reforma». Este y otros argumentos de igual solidez son empleados por el Santo Padre en su memorable encíclica, en defensa de la propiedad privada.

Así como en el cuerpo humano hay diferentes partes que forman un todo armónico, deben también relacionarse los diferentes organismos sociales estableciéndose entre ellos reciprocos deberes y derechos; por lo tanto aconseja al obrero humildad en sus relaciones con el patrono y a este caridad para considerarlo como a un hermano y no como a una simple máquina de la que se preocupa obtener el mayor trabajo útil; ni como a un esclavo; por lo tanto no debe exigirle un trabajo superior a sus fuerzas.

Hace el Sr. Vicedo notar como S. S. se adelanta a su tiempo y en la encíclica, objeto de su atención se establece la tasa del jornal mínimo asignando al patrono, el deber de otorgar al obrero un jornal suficiente para llenar todas sus necesidades, esto es, para que pueda comer con su familia, pagar una habitación y cubrir decentemente sus carnes.

La vida del artesano, dice el Santo Padre, es la vida ideal, pues artesano era Jesús redentor del mundo, y para imitarle debe el obrero huir de todos los vicios que degradan y envilecen.

El Estado debe intervenir en toda cuestión entre patronos y obreros protegiendo el público bienestar y evitando que se abuso del obrero.

Para que sus oyentes admiren mejor la belleza literaria y sabias doctrinas de tan importante documento, lee un trozo de él en que trata de La intervención del Estado en el trabajo del obrero, especialmente en lo que se refiere a las fábricas, a los trabajos de las mujeres y niños a los conflictos entre obreros y patronos.

A los jornaleros debe cobijarlos el Estado, pues están sujetos a la llamada «ley del bronce» es decir, que necesariamente ha de atenerse a su salario y por eso S. S. aconseja a los

obreros la asociación, para socorrerse y atender a sus necesidades imprevistas, no a la asociación para la lucha exclusivamente contra el capital, pues el cristianismo recomienda la armonía y no el odio y cumpliendo los patronos con los deberes que se le asignan la asociación será beneficiosa siempre para aliviar al jornalero y levantarle si cae.

Y termina exhortando a los prelados para que resuelvan las cuestiones entre patronos y obreros, aplicando los sabios principios del cristianismo, único medio de que en estas luchas no haya vencedores ni vencidos y por lo tanto de ellas no surja esa infranqueable barrera que el odio establece y que dificulta cada vez más toda solución armónica.

La concurrencia premio como medida el señor Vicedo con nutridos y efusivos aplausos muestra evidente del gusto con que se le había oido y lamentando todos que por hoy no pueda disponer el Círculo maurista de un local más espacioso y céntrico donde tan sabias doctrinas pudieran alcanzar todo el radio de acción que por su trascendental importancia merecen.

A nosotros no nos resta más que reiterar nuestra felicitación al señor Vicedo y felicitar la concurrencia por haber tenido la fortuna de oírle y por el amor que a estas cultas conferencias demuestra.

### VELUTO

«Veluto» nadie ignora que es sínimo de terciopelo; en Inglaterra «veluto» es el nombre del más popular y aristocrático Jabón que se usa en todos los más recónditos rincones del Reino Unido, por todas las personas elegantes que tienen verdadero culto por la belleza y gran desvelo en evitar las arrugas.

Este precioso Jabón en Alicante lo espande el simpático Pepín García en el Gran Bazar, La Ciudad de Roma de la calle de Altamira 4, al precio de pesetas 150 la pastilla y estamos seguros será un verdadero éxito por la gran aceptación que obtendrá en esta.

Este precioso Jabón en Alicante lo espande el simpático Pepín García en el Gran Bazar, La Ciudad de Roma de la calle de Altamira 4, al precio de pesetas 150 la pastilla y estamos seguros será un verdadero éxito por la gran aceptación que obtendrá en esta.

### DE PROPAGANDA

El partido conservador maurista de la circunscripción, dando una prueba más de su vitalidad, ha emprendido una campaña política, inaugurándola con el mitin que ayer celebró en Elche.

Un grupo de entusiastas, formado por D. Gabriel Montesinos, D. Carlos Aracil, D. José Planelles, D. Juan Rabadán, D. Ismael Vicedo, D. Eduardo Rodríguez y D. Emilio Vicedo, presididos por el jefe provincial don Antonio Martínez Torrejón, se dirigieron a la ciudad de las palmas en el tren de las cuatro de la tarde, siendo a su llegada esperados por una importante comisión del partido a cuyo frente se hallaba el prestigioso jefe local D. José Sempere.

Los espaciosos salones del Círculo estaban tan llenos de amigos y correligionarios, que como vulgarmente se dice no cabía ni una aguja, llenando por completo la gente los salones, el zaguán, las escaleras y aun en la calle se estacionó un grupo numeroso que deseaba oír a los propagandistas.

Ocupó la presidencia el candidato para Diputado a Cortes, nuestro jefe provincial D. Antonio Martínez Torrejón, teniendo a su derecha al Jefe local D. José Sempere, y a su izquierda a D. Tomás Martínez, Presidente del Círculo Conservador Maurista de Elche, a D. José María Ruiz y a don José Sempere, concejales del Ayuntamiento de la oriental ciudad.

Al constituirse la presidencia, fué saludada por estrepitosos aplausos.

A continuación se dió principio al acto, haciendo uso de la palabra el

### SR. SEMPERE Y GIMÉNEZ

que comienza diciendo que allí solamente son amigos los que presenta y que muy especialmente lo es, el candidato Sr. Martínez Torrejón, a quien todos conocen desde hace muchos años; que el candidato no es ninguno de esos que suelen prometer milagros antes de las elecciones, y que si con las descabelladas promesas no consiguen votos, los suelen busear por caminos reprobados y tercios. Que todos saben que las condiciones de bondad y de inteligencia del propuesto candidato por el partido, y por el jefe supremo señor Maura, están contrastadas por los muchos años que, como ha dicho ya, le conocen, pues en Elche hay muchos ejemplos que lo demuestran.

Termina recomendando la pureza del sufragio, porque así está seguro

que con la ayuda de todos, tendremos asegurada el acta para D. Antonio Martínez Torrejón. (Grandes aplausos.)

### EL SR. ARACIL

Saluda a la concurrencia manifestando modestamente que no es ningún orador, ni tan siquiera ha sido nunca político. Pero que es tal la bondad del programa maurista, que ha sido atraido a él sin ninguna clase de apetitos. El triunfo del señor Torrejón lo considera como descontado, porque hay que matar el umerismo, pues en esto convienen todos, pues el umerismo lo considera como la gran plaga de la política española que agota toda clase de iniciativas.

Que esos diputados, impuestos por los gobiernos, son desconocidos siempre, sin arraigo y sin fuerza propia en los pueblos; que son hombres que solo hacen la política en Madrid, y que no agradecen el acta al elector que la eligió, sino al Ministro o al prócer que impuso su candidatura en el ministerio de la Gobernación, ya que no de con otra cosa que satélites en los astros de primera magnitud.

Claro está que estos hombres, no solo desconocen a sus electores, sino que les molestan y les desdénan: no pueden por lo tanto ser en las Cortes, los portavoces de las aspiraciones de los pueblos.

Hay, pues, que destruir esa cizafía, para salvar a la nación, y con lo que podamos con nuestras fuerzas, contribuir a ello votando a D. Antonio Martínez Torrejón. (Grandes aplausos.)

### EL SR. VICEDO (D. Emilio)

Empieza con un saludo cariñoso a sus correligionarios de Elche, a los que están hermanados para destruir la cacificadas impuestas por partidos, mejor dicho, por diputados que hacen de la política una profesión. Que España, por motivo de sus gobernantes está abocada a gravísimos conflictos que solo un hombre, que es D. Antonio Maura, está previsto resolverlos y tiene fórmulas en su programa de la actuación de la política maurista ha de desarrollarse principalmente en beneficio de las clases proletarias, y a este propósito con un parrafo elocuente combate al socialismo social que para realizar el programa se ha de votar al candidato maurista, D. Antonio Martínez Torrejón, sin desmayos ni vacilaciones, y termina parodiando la célebre frase de un general americano, diciendo: «Correligionario de Elche, adelante y paso de vencedores». (Grandes y prolongados aplausos.)

### CÍRCULO CONSERVADOR MAURISTA

Todos los Sábados

a las 8 de la noche LECCIONES PARA OBREROS

EN EL LOCAL DEL CÍRCULO. NAVAS, 21

POR CONOCIDOS ORADORES

## EL SR. MONTESINOS

Con elegante palabra empieza diciendo que después de la catástrofe de la guerra contra los yerbos y de su funesta consecuencia sancionada por el tratado de París, dos hombres en España levantaron la bandera de la regeneración, excitando a las clases neutras para que saliendo de su pasividad contribuyeran con su esfuerzo a la salvación de la patria.

Estos dos hombres eran D. Francisco Silvela y D. Antonio Maura. Pero desde el momento que el Sr. Silvela, considerándose fracasado de la política, se retiró a la villa privada, solo el Sr. Maura levantó en suelo la bandera de la moralidad y de la regeneración, y al ocupar el poder empezó aquella revolución desde arriba con su proyecto de administración local que arrancaba de las garras del más asqueroso caciquismo los elementos en que se apoyaba esta plaga social.

Recuerda el orador, que se le hizo tal oposición al proyecto, que quedó como una aspiración nacional; que poco después, queriendo España hacer respetar sus derechos de la nación en las costas del Norte de África, tomaron pretesto algunos exaltados para ocasionar graves disturbios en la nación, como fué ejemplo la semana trágica en Barcelona, de cuyo resultado nació el deseo que se siente en España de llevar al poder el programa del Sr. Maura, que representa el orden, la justicia y la moralidad en la administración pública.

En la circunscripción, por asentimiento de todos representa ese programa la candidatura del señor Martínez Torrejón, de cuya candidatura puede llamarse padre el orador, pues fué el iniciador de la idea, congratulándose de que esté dando tan grandes frutos, terminando recomendando el mayor esfuerzo para conseguir la victoria, para que aunados, con el que toda España hará, consigamos la victoria que ha de llevar la salvación a este desventurado país. (Una salva de aplausos acogen las palabras del orador, que es felicitado por los concurrentes.)

## EL SR. MARTINEZ TORREJON

Al levantarse a hablar, es saludado con grandísimos aplausos.

Manifiesta, que cuando en el banquete del día 6, fué proclamada su candidatura por el señor Maura y en su nombre por los distinguidos oradores llegados de Madrid, comprendió que si bien era para él un grande sacrificio, tenía el deber de aceptarlo para dar satisfacción a sus numerosos amigos que serían tan diputados como él, si llegara el caso de ostentar esa representación en Cortes, porque todos, grandes y pequeños, poderosos y humildes, a todos por igual cariño serviría, elevando a los poderes públicos sus aspiraciones y sus quejas y procurando dentro de la legalidad solucionar lo que la clase de conflictos en bien, no solamente de sus electores, sino también en los que le combaten políticamente, a quienes les espera con los brazos abiertos.

(Aplausos.) Con gran eloquencia combate las apreciaciones que algunos periódicos insertan del Sr. Canals, por el trascendental acto político en Diana el

día 6, al que contesta cumplida y viciosamente y alude a la inocencia de los partidarios de dicho diputado al elevar una exposición al Sr. Maura contra ciertas manifestaciones de su hijo D. Miguel, exposición que de antemano estaba ya juzgada, desde el momento que D. Miguel Maura habló por autorización del supremo jefe del partido.

Recomienda la verdad en el sufragio y que los electores se percaten de la gran importancia política de este acto, pues solo quiere valor de verdad, votos de hombres que sepan qué programa van a votar y quieren contar solo papeletas de los unos, pues de otro modo puede reproducirse el cuento aquel de los cangrejos que solo venían en la carta, pero en la cesta: no.

Que Elche, el pueblo de la hilalgua de la honradez y de la hombra de bien, ha sido algunas veces una verdadera «gangue» de ilegalidades electorales y como él no quiere ser un diputado así elegido, porque sería hipotecar su honradez política para el día de mañana, no solamente recomienda la honradez y la pureza del sufragio, sino que les excitaba muy mucho a que por toda clase de medios se opusieran a toda clase de ilegalidades y desafueros.

Recomienda la propaganda del programa maurista, programa nacional y patriótico y que puede decirse que lo defiende, no un partido, sino todo el que es buen español y hombre de orden.

Pide que se vote su candidatura, no porque en ella aparezca su modesto nombre, sino porque en ella así como en los planetas se refleja la luz del sol, es la representación de la doctrina del ilustre jefe y eximio hombre público Don Antonio Maura.

A diferencia de otros candidatos decía que no conocen vuestras necesidades y costumbres y que hasta intérprete necesitan para traducir lenguaje, yo que he convivido con vosotros muchos años, que he tenido las puestas de mi casa abiertas para todos sin distinción de ideas políticas ni religiosas y a todos he procurado complacer y servir, creo llegada la hora de decirles que soy digno de que me honrás con vuestros sufragios. (Una salva de aplausos y voces de sí, sí, interrumpe al orador.)

Termina diciendo que el partido maurista no odia a nadie personalmente, y él por eso aconseja a todos que hagan labor de atracción por el afecto personal y por la bondad de las doctrinas que defendemos.

Para los actos de traición y deslealtad, nuestro desprecio.

Para nuestros adversarios, nuestro respeto.

Para nuestros amigos y correligionarios el abrazo más cariñoso y fraternal. (Grandes aplausos y aclamaciones coronaron las últimas frases del orador.)

Los expedicionarios fueron observados con un aplaudido lunch, quedando gratísimamente satisfechos por el entusiasmo de sus correligionarios de Elche y por las atenciones que con los mismos tuvieron tanto por el digne Jefe local del par-

tido D. José Sempere Giménez, como de la Junta Directiva del Círculo Maurista, de todos los socios y del público en general, regresando en el tren de las nueve a esta capital.

## Adicción

Al repasar las listas de las poblaciones que enviaron representantes suyos al banquete maurista del día 6 nos hemos encontrado que por olvido involuntario no se había publicado la importantísima bajo todos conceptos, de calidad de personas y número de Alcoy.

La comisión de Alcoy de la que formaban parte los Sres. D. Camilo Gisbert Valls, D. Salvador y D. José García Francés, D. Antonio Valor, D. Facundo Soler, D. Antonio Laporta, D. Eugenio Soler, D. José Jordá, D. Santiago Blanes Santos, don Desiderio Mataix Domenech, D. Benito Martí Pérez, D. José Molto Botella, D. Antonio Valor Juliá, don Antonio Jordá y D. Francisco Gisbert Vitoria, venía presidida por su prestigioso jefe local D. José Vicens Molató.

Por cierto que dicho señor, que ocupó lugar preferente en la mesa presidencial con los Sres. Ossorio Gallardo, Maura, Martínez Torrejón, Torres Sala y Barón de Vallvert, fué objeto, lo mismo que los demás correligionarios alcyanos, de particulares atenciones, dirigiéndoles los señores Ossorio y Maura frases de aliento para seguir luchando con verdadero tesón, como venían haciendo frente a nuestros adversarios y en especial a los idóneos, nuestros mayores enemigos al presente.

También los Sres. Vicens y demás amigos fueron objeto de afectuosa solicitud por nuestro Jefe provincial Sr. Martínez Torrejón en cuya sumtuosa morada tuvo lugar la recepción de comisiones.

Con gusto hacemos esta aclaración y adicción, pues conocemos de sobra el proceder de nuestros buenos amigos los datistas y pudieran querer sacar partido de este involuntario olvido.

## MISCELANEA

Bonita, pero bonita del todo se está poniendo la cosa.

Al Sr. Pérez Mirete no le parece bien la campaña que contra determinados políticos ha emprendido «El Periódico para Todos» y en actuaciones de jefe, invita al director de aquel diario a dar por terminada tal actitud.

«Green ustedes que el Sr. García, director del mencionado colega acata las órdenes del (con permiso el «El Correo») jefe idóneo? Pues están ustedes lamentablemente equivocados; D. José García contesta la carta con otra muy suya y dice a D. Manuel Pérez poco más o menos lo siguiente:

«Mire usted amigo mío, en mi periódico no se hace más que lo que mi real gana quiere; así, no se meta usted donde no le llame; y para evitarle la molestia de volver a escribirme en ese sentido, sepa y entienda que mi rectitud y dignidad me colocan en la situación de dejar de

pertenecer a un partido que trata de coartar mi libertad de acción».

—Pues señor, me he lucido,—se dirá el Sr. Pérez Mirete recordado en su mesa de despacho—una vez que he querido interponer mi autoridad, me ha salido la criada respondona.

Y tendrá razón; por que para lograr lo que se proponía el segundo del Sr. Canals, lo es muy adecuado el medio empleado.

En esto, como en todo, los idóneos no demuestran tener el tacto necesario.

\*\*

Nos complacemos en copiar las siguientes líneas, que tomamos de un diario local:

«Afirma anoche nuestro ilustrado colega «El Correo», que no es cierto, como dijo el «Diario de Alicante» que vaya a ser tomado en arriendo y a dirigirlo el Sr. Orozco.

De la dirección del citado diario conservador, continuará encargado su propietario y fundador, el veterano periodista y respetable amigo nuestro, D. Florentino de Elizalde y España.

Nos parecía muy fuerte y así lo hemos manifestado, que el Sr. Elizalde se prestara a eso del arrendamiento que llevaría aparejado algo que no podría pasar por concepto alguno el propietario de «El Correo».

Leemos en «El Popular»:

«Esta mañana en el correo ha llegado a esta capital el exministro de la Gobernación don Juan de la Cierva.

Organizado por el jefe de los conservadores locales don Manuel Pérez Mirete, se le ha ofrecido hoy un banquete que se ha celebrado en el Hotel Simón a la una de la tarde.

Efectivamente, el señor La Cierva acudió al banquete organizado por el jefe de los idóneos, pero haciendo constar previamente que no tenía absolutamente ningún carácter político y si no se veía lo que telegrafía a su periódico el correspondiente de «El Díaz» en Madrid.

«En el correo-expreso de Cartagena ha llegado esta mañana procedente de Alicante y Murcia, el exministro de la Gobernación don Juan de la Cierva y Peñafiel.

«A su paso por Murcia fué saludado por numerosos amigos y familiares suyos.

«Ha manifestado que el banquete que se le ofreció ayer en Alicante fué de carácter íntimo y ajeno por completo a la política.»

De manera, que las maniobras de los conservadores de a real y medio (pagados con larguiz) no han podido tener mayor fracaso.

De un periódico republicano local:

«Al Sr. Pobil no se le ha quitado el pelo de la dehesa, dicho esto en el sentido de que se cree aun maurista, autoritario, despotista, provocador.»

«Han visto ustedes qué finura en la expresión y qué profundidad de ideas y conceptos? \*

«El Correo» se siente molesto por lo que otro diario local dijo, de si iba

o no a darse en arrendamiento, y dice que esas son cosas de los que tratan de sembrar la cizana en el campo idóneo.

Dianbre, colega; su chinita al Tiro Nacional no revela mucho espíritu de concordia.

## Ecos del mitin

Plausible iniciativa, la de la clase obrera, ocuparse en las circunstancias actuales, del candente y grave problema de la carestía exacerbada de las subsistencias, especialmente en los artículos de primera e imprescindible necesidad.

Lo verdaderamente deplorable es, que iniciativas tan dignas de ponderación, no obtengan de momentos la dirección técnica y serena que exigen, para evitar resultados platónicos, infútiles, ridículos y depreciados, que evidencian, a merced de pequeñas fatalidades humanas, la escasa y desorientada marcha de la acción obrera.

El mitin, digámoslo resueltamente, ha constituido un evidente fracaso. Fracaso muy digno de sentir, porque de momento enerva valores sociales, políticos y humanos, muy dignos de tenerse en cuenta.

Vida obrera anémica, depauperada, casi agonizante, en completa atonía de quejas y reacciones viriles y sensatas.

Alejamiento en el alma obrera, de sentimientos ordenados al robustecimiento de los poderes públicos con el óbolo valioso de sus sufragios y cooperación consciente en el ejercicio de funciones públicas y derechos los más elementales de la ciudadanía.

Límitada denuncia de hechos penables, contra todos los poderes del Estado; las autoridades constantemente culpadas de prevaricación, educándose la conciencia obrera con la diaria cantinela de los deméritos de las más prestigiosas personalidades públicas, siempre el principio de autoridad aherrojado en gremes por el suelo.

Otra cantinela. La incultura obrera.

Otra. Los vicios de nuestra frivolidad colectiva. Afición funesta a los toros, estancia en tabernas, ausencia de toda ocupación de cultura.

Más. Administración municipal, en manos culpables de egolatría malbaratadora de los recursos del pueblo; vicios caciques, chanchullos, componendas, transigencias.

Más todavía. La burguesía, el capitalismo, los monopolios.

Y por este estilo se pronunciaron una serie de diatribas, de las que solo una, tuvo práctica orientación, de aplicación eminentemente local. La enunció muy virilmente el concejal republicano Sr. Orts.

Denunció cierta clase de agios, cimponendas, mangoneos, pasividades y truhanerías de elementos personales de Alicante, que daboran la carestía del mercado, haciendo imposible la vida de las clases modestas y pobres.

La relación de hechos del Sr. Orts, no debe pasar desapercibida para el pueblo de Alicante, mucho menos en las circunstancias actuales verdaderas.

# Información telegráfica Y TELEFÓNICA

De nuestro Corresponsal en Madrid

**Señor Delgado Barreto**

## DE BENEFICENCIA

El Sr. Romanones ha comunicado impresiones que le ha producido la lectura del artículo inserto en «El Imparcial» sobre represión de la menoridad.

Manifestó que no recuerda se haya hecho en este punto tanto como en la ocasión presente, teniendo en cuenta la dificultad por falta de dinero y además llevase muy poco tiempo en la práctica de tan difícil gestión.

Lo necesario es reincidir en el mismo con voluntad perseverante; con esto y un discreto silencio se llegará a resolver esta árdua cuestión. Lamento que con la materia de Beneficencia se trata de hacer política.

COMISIÓN DE REVOCADORES  
DE FACHADAS

En el Ministerio de la Gobernación nos manifestó el subsecretario que el Sr. Alba había recibido la citada comisión entregándole una instancia sobre adopción de reglas para la seguridad de andamios.

## TERMINO DE UN MITING

Dicen de Tenerife haber terminado sin incidentes el mitin de la Laguna sobre petición de una Universidad.

## COMISIONES RECIBIDAS

El ministro de Hacienda señor Urzází, recibió a las 12:50 una comisión Hispano Italiana, presidida por el duque de Bibona.

## DEPOSITOS FRANCOS

Al mismo Sr. Ministro ha visitado otra comisión catalana presidida por el señor Juny para hablarle sobre depósitos franceses y a los comisionados manifestó que se trata de medida general concediéndoselo a Barcelona que lo pidió y lo mismo será concedido a todos los puertos que lo soliciten, no teniendo esta medida alcance alguno político.

## CARESTIA DE LOS VINOS

También recibe el mismo ministro peticiones sobre la rebaja de los precios del vino, cuya carestía obedece a propósitos artipatrióticos de los acaparadores a consecuencia de comprarlos a bajos precios.

## Boletín religioso

## CULTOS PARA MAÑANA 15

En San Nicolás.—A las 6 y media,

8, 10 y 11, misas rezadas.

A las 8, la Conventual.

Por la tarde, a las tres coro.

Santa María.—Todos los días, a las 6 y media de la mañana, misas rezadas hasta las 8 y media.

Por la tarde, al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Francisco.—Misa a las 8 y 8 media.

Por la tarde y al toque de oraciones el santo rosario.

El domingo 13, continuarán los siete domingos en honor al Patriarca San José.

Monjas Capuchinas.—A las 7 y 9, misas rezadas.

A las 10 y media misa con exposición terminando con la bendición del Santísimo.

Maria Auxiliadora.—Sábados, misas a las 7 y 8. Por la tarde a las 5 y media Salutación, Bendición con S. D. M. y canto de la Salve.

Domingos. Misas a las 6 y media, 8 y 10. Durante la última explicación del Evangelio y con la de 8 ejercicio de los Siete Domingos a San José. Por la tarde a las 3 y media Catecismo, Piáctica, Catequística y Bendición con S. D. M.

Los demás días.—Misas a las 7 y 8.

ALICANTE  
Imp. Hijos de J. García  
Plaza de Chapi, 5

## Sección de anuncios y reclamos

### Panadería y Bollería

#### “La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

#### García Ruiz.—Odontólogo

Clínica especial de la boca y dientes

De jueves a doce y de tres a seis.

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones. — Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agente en Barcelona

#### S. A. Señores Domínguez y Gari, S. A.

#### DESPACHO: San Fernando, 20

#### ALICANTE

T. H. Griffiths y C.º

#### CARBONES MINERALES INGLESES

#### Caixa Central: CARD F

#### SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y All-

santis.

Despacho en Alicante, Orléans, 15.

Almacenes, Calle de Raíz s/n.

#### Comisiones y Consignaciones

#### Representaciones Tránsitos

Intercambio de Comercio

#### AJENTE DE ADUANAS

#### Abelardo Chápuli Gilán

Depósito de productos químicos enclógicos para

tratamiento de vinos, de la casa «Kegels y Vilá»

de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante

de la «Société J. y A. PAVIN DE LAFARGE

de Marsella.

Altura, 22.—ALICANTE

Así han llegado grandes partidas de

a los puertos de Bilbao,

Cádiz, Almería, Valencia y Baleares

Se avisa al comercio y al público que se vende otro producto con el mismo nombre y etiquetas iguales, con los mismos colores y dibujos. Mientras no conseguimos evitar esta confusión haciendo respetar nuestra marca registrada SIDOL, preveremos a los consumidores que no es el acreditado SIDOL que nosotros vendemos desde el año 1904 el que no tenga impreso en las etiquetas las siguientes palabras: Concesionarios para España: HIJOS DE MANUEL GRASES, Madrid.—Agente en Alicante: DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.

## SIDOL

### Novios

Lo conseguirán todas las señoritas que se pro-  
vean de los ricos turrones

que fabrican los señores

Hijos de Manuel Sirvent

Calle Mayor, 30

### Guadacera de seguridad

#### Patentado

Hace imposible el escalo de tapias y verjas  
Representante exclusivo en España.

Miguel Ibañez.—Bazán, 55-2º

Se desean representantes en los pueblos

Vicente Rodes Miralles

#### VILLENA

Constructores de Pezcos, Artesanos  
y Abalones, Tuberías de Hierro de  
todos diámetros, Instalaciones de  
Riego y Maquinaria en general.

#### FUNDICIÓN

## José H. Fernández

### Sastre Militar

SE LA

Cruz Roja Española  
y de varias

### COOPERACIONES

Calle Mayor, 48, entraescal

#### Prebad le lámpara

• • Fabia • •

de filamento metálico irrompible  
La mejor y más barata  
Depósito, Sagasta, 34, 2º

Aurelio Vázquez

Venta al por mayor y detal

## Lloyd de Colonia

Compañía de Seguros Marítimos fundada el año 1844 en Colonia (Alemania) autorizada y constituida legalmente en España por R. O. de 14 de Octubre de 1912, habiendo hecho el depósito que marca la Ley. Esta compañía ha constituido además un depósito voluntario de 150.000 pesetas en el Banco Alemán Transatlántico de Barcelona mientras dure la guerra.

Domicilio en España, Bilbao.—Agente apoderado en Alicante,

DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.—Mártires 50

Referencias: a DON FRANCISCO VISCONTI MORATA.—Alicante.

Elegante Turronería de Hijos de A. López

Este acreditado turronero, ofrece a su clientela, como en años anteriores, en el Pasaje de América, sus ricos turrones y dulces de todas clases, no faltando las ricas peladillas de Alcoy.

Pasaje de América.—Alicante

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6, y Av. de D. o. G. G. 3.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Alm. Can. de sa azones y maderas

S. P. B. d., 28, Virgen, 6,

